新郑和庄镇:建设现代

在家门口就可以找到称心如意的工作,下班后还能约上邻居一起听听戏曲、扭扭秧歌……在距离郑州一小时车程的新郑市和庄镇,多姿多彩的现代化乡镇生活正在幸福上演。

和庄镇位于新郑市东部,文化底蕴深厚,是明朝隆庆年间内阁大学士、内阁首辅高拱故里之地。

这里经济飞速发展,借助紧临航空港区的优势,围绕"建设现代田园临空工业经济强镇"总目标,去年食品加工、生物医药两大主导产业总产值达百亿。

这里文化润民,群众精神生活丰富,全镇戏曲表演队、广场舞蹈队、盘鼓队、军鼓队等民间文艺队伍有23支。

看到这里,或许你会好奇,小小的和庄镇,怎么会有如此大的能量?记者就为大家一探究竟。记者 杨宜锦 赵柳影 通讯员 张松瑞 文/图

大力发展经济

综合实力显著增强

只有先解决经济发展的问题,才能谈更高层次的需求,和庄镇深知这个道理。然而,发展经济也不能盲目,和庄镇有什么优势?和庄镇适合发展哪些产业?

据悉,和庄镇位于新郑市东部,东临航空港区,西临中心城区,区位优势明显,交通十分便利,京珠高速、京广高铁纵贯南北,距港区、机场仅有半小时车程。

借助区位优势,"建设现代田园临空工业经济强镇"成为和庄镇经济发展的目标,形成了"工业立镇、产业强镇、和谐兴镇"的工作思路,并基于此,大力开展经济建设。

思路对了,出路自然就顺了,数据或许最能说明问题。今年上半年,和庄镇主要经济指标快速增长。1~8月,该镇主要工业增加值同比增速3%,完成社会消费品零售额10.62亿元,同比增速12.22%;完成招商引资10.7亿元,占全年目标任务的70.8%。截至8月底,该镇累计完成财政收入1.846亿元,占全年目标任务的84.5%。



高大上的居民小区



和庄镇敬老院



和庄镇第二幼儿园

打造亲商环境 **Ⅲ** 确保企业"生根发芽"

如今,各个地区都在加大招商引资力度。前期,或许可以借助地区的文化、交通等先天优势和相应的优惠政策将企业吸引过来。而后,如何将企业留下来"生根发芽",就需要"亲商安商"的优质服务环境。

正所谓"栽好梧桐树,引来金凤凰"。和庄镇党委政府紧紧围绕习总书记提出的营造亲、清政商环境的指示精神,深入贯彻省委十届六次全会提出的"以党的建设高质量推动经济发展高质量"的具体要求,努力在亲商、安商、营商上下功夫,以制度化、标准化、常态化推进区域经济发展高质量。

首先,坚持一线管理高标准、严要求,营造"亲"商好环境。始终坚持科级干部联系分包重点项目工作制度,认真落实"重点项目专题调度,难点项目协调处理,落地企业终身服务"的工作要求,打好责任、服务、监督3套组合拳,明确提出"服务零距离、问题零容忍、工作零差评"的三零工作标准,探索出"五个一"工作法(领导一线指挥,工作一线推进,问题一线解决,作风一线转变,干部一线培养、选拔和使用),有力推动了重点工程和项目建设的顺利实施。

其次,坚持一线服务,多层次、全方位,营造"安"商新环境。为此,和庄镇制定企业服务工作手册,坚持在"五心"服务上做文章,全面落实真心、热心、诚心、细心、贴心服务,打造全方位、多层次的服务体系,为项目招引、开工建设和投产达效营造安心、舒心的发展环境。

同时,坚持一线投入,抓科技,强创新, 全力打造"营"商新氛围;坚持一线转变,强 基固本,营造"清"商新环境。

围绕主导产业 打响叫亮企业品牌

经济的发展需要产业的支撑。只有形成当地特色 的、具有竞争优势的产业,才能助力经济的可持续。

对此,围绕"建设现代田园临空工业经济强镇"的目标,和庄镇在项目建设上下文章,在产业建设上下功夫,创新思路,强化服务,重点项目建设取得显著成效,现代产业体系进一步完善,全镇经济发展实现新突破。

和庄镇按照"意向项目抓签约、签约项目抓落地、落地项目抓开工、开工项目抓投产、投产项目抓管理、管理项目抓效益"的服务理念,紧盯食品加工、生物医药两大主导产业,在服务企业落地,激发企业活力上做文章,着力打造"上门问诊"模式。

2017年,和庄镇"食品加工、生物医药"两大主导产业总产值达百亿元,新郑市级以上14个重点项目中,5个项目已建成投产,润弘制药、佳龙食品等7个项目进展顺利;现代产业体系进一步完善。

此外,和庄镇围绕主导产业做文章,打响叫亮企业品牌。积极引导企业加强质量建设,督促企业转型升级,实现由量到质的转变;多次召开会议,宣传质量建设新标准、新要求、新政策,督促企业创新思路,强化服务,不断加大质量升级改造投入,推广质量标杆企业,争创河南省全面质量管理示范企业。其中,河南达利食品有限公司豆本豆项目获得有机认证。

2018年上半年,和庄镇共有新建续建项目14个,总 投资达24.69亿元。6个新建项目已开工建设,上半年 度续建项目7个。

